

綠光援緬募愛同行

本刊訊／由慈濟大學「生涯發展中心」主辦、慈青「綠光援緬，募愛同行」義賣活動，在建國校區與中央校區熱鬧登場。

活動匯聚來自臺灣、泰國、馬來西亞、印尼、越南、菲律賓、聖文森、蒙古、尼泊爾、斯里蘭卡、貝里斯、莫三比克等國學生，共設置

十七個攤位，展現跨文化交流與人道關懷。

為援助三月廿八日強震後災情嚴重的緬甸，學生們支持慈濟基金會在當地展開的賑災與重建行動，發揮創意與團隊合作精神，販售各地風味美食，如馬來西亞炒粿條、印尼傳統小吃、莫三比克椰子球、越南咖啡及臺灣素粽等，吸引眾多師生響應。

活動自四月籌備，由學生自主規劃，舞臺搭建、流程設計與宣傳，皆一手包辦，展現高度執行力與凝聚力。馬來西亞學生楊麗誼表示：

「這是年輕人用行動改變世界的事實。」慈青社孫欣揚同學則說：「我們用共同的心，為緬甸災民盡一份力。」

（圖／文：慈濟基金會）



▲二〇二五年的 PPSSC 「細胞及癌症研究菁英獎」頒給中央研究院農業生物科技研究中心的林崇熙博士。左起花蓮慈院林欣榮院長、林崇熙博士，以及長期贊助 PPSSC 的史坦賽爾生醫創辦人蔣行與總經理林世吉。（圖：陳安俞）

科學遇見慈悲

慈濟與中研院士共譜中草藥再生醫學

花蓮訊／二〇二五年第十七屆「泛太平洋幹細胞及癌症研究研討會」(PPSSC)，表彰中央研究院農業生物科技研究中心林崇熙博士獲頒「細胞及癌症研究菁英獎」。慈濟創研中心劉靜安副技術長指出，林博士的研究突破，具備三大優勢：非基改、純原生種及植物來源的幹細胞應用，有效避開動物幹細胞潛在免疫風險，為健康食品與臨床應用開啟新方向。花蓮慈院院長林欣榮指出，疫情期间在證嚴上人啟發下，花蓮慈院開發淨斯本草飲，成效良好，進而與中研院團隊合作開發丹蔘、艾草與當歸等植物幹細胞研究，落實「有病就有藥醫」的理念。林院長亦期盼未來研究可延伸至巴金森氏症、失智症及癌症等領域，為患者帶來更多希望。

本屆 PPSSC 以「植物幹細胞的綠色前沿再生」為主題，林博士的成果正與此高度呼應，展現慈濟與中研院攜手，在中藥與再生醫療上的創新實踐與人本關懷。

（文：慈濟基金會）

慈大附小環保小局長選舉無紙化投票落實綠色行動

本刊訊／每年五月舉辦的「環保小局長」選舉，是慈大附小的傳統。今年，小局長選舉落實全面無紙化投票，推行節能減碳，減少資源浪費。

新的「環保小局長」上任，將帶領全校推動資源回收與環境維護，是責任與服務的實踐，而這樣的經驗，正是民主素養與環保理念在校園中落實的具體回家庭。

校長李玲惠也勉勵全體學生：「我們要從源頭清淨做起，減少不必要的消費、減少垃圾產生，這才是對地球最真切、最實際的愛。讓我們一起努力，打造一所愛護自然、充滿生態精神的永續校園。」



►綠色行動從生活出發。慈大附中國小部「環保小局長」競選活動，不僅讓學生親身體驗「選民與環保素養的重要課程」。

應。

來自莫三比克的學生花費六小時製作椰子球，推出預購與現場販售，短時間內已接獲超過兩百筆訂單。一群營管理系的學生設置了拍照區，分工合作、累積實戰經驗，也學習如何將專業知識應用於公益。

此次活動亦獲社區志工與地方攤商支持。慈大生涯發展中心主任謝麗華表示：「這是年輕人用行動改變世界的事實。」慈青社孫欣揚同學則說：「我們用共同的心，為緬甸災民盡一份力。」

（圖／文：慈濟基金會）

►設攤活動有位場七個賣來家國中學生們創意不同的現滿滿熱情。

►莫三比克的椰子球，不僅飄香讓多樣文化濃厚的與元受到異國風味的用心。